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KОЙТО СЕ ВЗИРА 
ВЪВ ВЯТЪРА...

„Който се взира във вя-
търа няма да сее; И който 
гледа на облаците няма да 
жъне.

Фермерите, които очак-
ват перфектното време ня-
ма да посеят. Ако гледат на 
всеки облак, няма да пожъ-
нат.“             (Еклисиаст 11:4)

Цялата глава 11 говори за то-
ва човек да не се щади в живота, 
да прави това, което му е възмож-
но днес. Не е лошо да планираш, 
но понякога плановете се разбърк-
ват. И слава Богу, защото има нещо 
по-добро за нас! Нашите планове 
принадлежат на сърцето, но Господ 
оправя пътеките. Имаме желание 
нещата да се случват, както си ги 
представяме – перфектни, идеално 
подредени. 

Момичетата очакват принца 
на бял кон да дойде в техния дво-
рец. Да се оженят и да живеят дъл-
го и щастливо. Искам да ви кажа, че 
обикновено той или закъснява (за-
дръстването го е хванало) или из-
общо не идва на вашия адрес. Ако 
няма перфектните обстоятелства, 
не е драма или трагедия. Просто 
Бог ни окуражава за нещата, които 
се нуждаят от стъпка напред.

Семето е продуктивно, само 
когато е посадено. Семето може 
да бъде оставено настрани, добре 
подредено и съхранено, но няма да 
даде плод, ако не е посадено в зе-
мята. То остава само или се разва-
ля (мухлясва). Роден съм в Добрич, 
Добруджа – житницата на България. 
Знаете, че земите се дават под рен-
та. Като млад шофьор возех дядо 
да вземем рентата. Когато отидо-

хме в голям кооператив, попитах: 
„На какво мирише така странно?“ 
„На жито, което още не е изсуше-
но.“ Гледах как това жито, струпа-
но на огромни купчини, хората го 
преобръщаха много пъти, за да не 
се спари и мухляса. По-късно, кога-
то бях в Данон, се правеха тестове 
за откриване на вредни вещества, 
които могат да предизвикат здравни 
проблеми поради лош фураж, пле-
сени, мухъл. Чрез храната на жи-
вотните проникват в млякото

При други обстоятелства, то 
или остава само или се разваля 
(мухлясва). Всяко нещо си има за-
родиш (начало). Дори в естестве-
ния свят растенията, животните и 
хората не се раждат напълно разви-
ти. Те започват от малък зародиш. 

За много от най-великите дос-
тижения на човешкият ум, законите 
са работили по същия начин. Може 
да се каже, че идеята е семето. Тя 
е нематериална. Можем да я наре-
чем видение, прозрение, вдъхнове-
ние или с някакъв друг епитет, но тя 
е нематериална, духовна. За да се 
материализира, идва ролята на 
думите. Затова е много важно как-
ви думи излизат от устата ни. Ако 
филтърът, който сме поставили в 
ума си е ум Христов, то тогава ду-
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П-р Владимир и Борислава Владимирови

мите, които излизат от устата ни, 
няма да са гнили. „Но духовният чо-
век изпитва всичко, а него никой не 
изпитва. Защото кой е познал ума 
на Господа, за да може да Го нау-
чи? А ние имаме ум Христов. „Т.е. 
ще пропускаме от нематериални в 
материални да стават семената, от 
които искаме да берем плодове.

Всеки от нас произвежда се-
мена, от които се храни. Изговаря 
думи, които изпълват живота му. 
Може да имаш най-плодородната 
почва и най-добрата аграрна техни-
ка, може да ползваш всички най-от-
брани препарати за растителна за-
щита и да си подготвен теоретично 
за най-добрата обработка, но без 
добро семе не можеш да пожънеш 
добра реколта. 

За добра реколта трябва до-
бро семе.

Това, което много хора бъркат, 
обаче е, че семето е достатъчно. 
Само по себе си то е предпоставка 
и необходимост, но за да се надява-
ме на реколта трябва действие. 

Никой не отива да сее нива, ко-
гато има 3 или 10 семенца. Трябва 
да напълниш пазухата си. Да има 
изобилие и тогава да приложи 
действие (усилия). Затова първата 
част на стиха казва: Който се взи-
ра във вятъра няма да сее.

Вятърът може да духне встрани 
някои от семената. Имаш брилянт-
ни идеи, говориш за тях на всич-

ки, но не прилагаш никакви дейст-
вия месеци и години наред, защото: 
Хората не те разбират; Закоравили 
са сърцата си; Не са узрели за про-
зренията ти; Държавата е лоша; 
Близките не те подкрепят; Нямаш 
пари; Не си се родил в Америка.

Тук стихът не казва, който гле-
да на вятъра, а който се взира във 
вятъра. Разликата е, че в единия 
случай търсиш подходящите усло-
вия, а в другия си търсиш причина 
да вадиш аргументи, за да не на-
правиш нищо. Иска се ръчен труд. 
Усилие и действие. Иска се семето 
от пазухата да дойде в ръката ти. 

И каза: „Божието царство е съ-
що, както кога човек хвърли семе 
в земята. И спи и става нощ и ден; 
а как никне и расте, той не знае. 
Земята сама по себе си произвеж-
да, първо ствол, после клас, по-
дир това пълно зърно в класа. А 
когато узрее плодът, на часа изпра-
ща сърпа, защото е настанала же-
тва. Божието царство е когато човек 
хвърли семе в земята.“

(Ев. Марко 4:26-29)
Обещанието е в действие-

то, не в бездействието. „Защото 
ще ядеш плода от труда на ръцете 
си; Блажен ще бъдеш, и ще благо-
денстваш.“                (Псалом 128:2)

„Кажете на праведника, че ще му 
бъде добре, защото всеки такъв ще 
яде плода на делата си.“ (Исая 3:10)

Каква е алтернативата? Друг да 

яде от плода на ръцете ти. Коя дума 
в стиха е благословията? Ще яд-
еш! Обратното на това е: Няма да 
ядеш (или Друг ще яде). Плода от 
труда на ръцете ти е последствие 
от естествените закони. Без труда 
няма какво да благослови Господ. 

Може обстоятелствата да не 
са перфектни, но трябва да се на-
блюдават подходящите условия за 
действие. 

За добра реколта трябва се-
мето да се посее.

Нека да ви дам и друга перс-
пектива на Закона на сеене и жъне-
не: „А това казвам, че който сее ос-
къдно, оскъдно ще и да пожъне; а 
който сее щедро, щедро ще и да по-
жъне.“                    (2 Коринтяни 9:6)

Познавате ли хора, които се 
раздават на 100% за къщата си, за 
вилата си, за градината си, за кух-
нята и хола си; Хора, които влагат 
големи усилия в работата си, сто-
ят до късно, за да впечатлят шефа 
си, но когато дойде дума за Господа 
и за духовните и църковните неща 
пестят усилия, броят стотинките и 
си правят сметки на дребно какво 
би им струвало? 

Иисус казваше още на народа: 
„Когато видите облак да се изди-
га от запад, веднага казвате: Дъжд 
ще вали, и така става. И когато духа 
южен вятър казвате: Ще стане жега 
и става. Лицемери! Лицето на земя-
та и на небето знаете да разтълку-
вате, а това време как не знаете да 
разтълкувате?“ (Лука 12:54-56)

И който гледа на облаците, 
няма да жъне.

Няма нищо по-жалко от това да 
сееш, а да не жънеш. Знаем, че при 
сеене вятърът пречи. При жътва 
дъждът пречи. Защо нашето мисле-
не трябва да е подчинено на силите 
на поднебесната? За да пожънем, 
трябва да сеем.

Какви земеделци сме? Да сме 
верни настойници докрай. Идва 
време, когато ще има облаци и вя-
тър (трудни обстоятелства), но да 
сеем щедро, за да пожънем благо-
словения. „Аз посадих, Аполос на-
пои, но Господ прави да расте“. Сей 
семето си сутрин и не въздържай 
ръката си вечер, защото не знаеш 
кое е добро.“

П-р Владимир Владимиров
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НЕЗАБРАВИМО ПАРТИ!
Честито на нашите абитуриенти 
Ванина, Благо, Мишел и Дани!

Желаем ви да сте здрави, успешни 
и благословени във всичко!

Бог да ви пази!
Обичаме ви!
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Божиите заповеди могат да 
се изпълняват лесно, ако има-
ме Неговата благодат, т.е. Силата 
Господня. Писано е на няколко мес-
та в Свещеното Писание, че: „Чрез 
Благодат сте спасени.“ Защото кой-
то я има, неговото състояние е свя-
то, чисто и непорочно, понеже гре-
хът на този човек е опростен от Бога 
и той пребъдва в Иисуса Христа ду-
хом. „Защото по благодат сте спасе-
ни чрез вяра и то не от самите вас; 
това е дар от Бога. Не чрез дела, за 
да не се похвли никой.“

(Ефесяни 2:8, 9)
За да бъдем ние християни-

те верни на Бога, изпълнители на 
Неговите заповеди, трябва винаги 
да държим връзка с Него чрез нели-
цемерна вяра, молитва, пост и пъл-
но упование до край. И така ще бъ-
дем помилвани от Иисуса Христа.

Защото Той казва в гл. 15 
на Евангелието от Йоана. „Аз 
съм истинската лоза и Отец 
ми е земеделецът. Всяка пръч-
ка в Мене, която не дава плод, 
Той я отрязва; и всяка що дава 
плод, очистя я, за да дава пове-
че плод. Пребъдвайте в Мене и 

Аз във вас. Както пръчката не 
може да даде плод от само се-
бе си, ако не остане на лоза-
та, така и вие не можете, ако 
не пребъдете в Мене. Аз съм 
лозата, вие сте пръчките; кой-
то пребъдва в Мене и аз в него, 
той дава много плод (добри де-
ла), защото отделени от Мене, 
не можете да сторите нищо. 
Ако някой не пребъдва в Мене, 
той бива изхвърлен навън като 

пръчка и изсъхва; и събират ги 
та ги изхвърлят в огъня и те 
изгарят.“

(Ев. Йоан 15:1-6)
И тъй, който вярва и изпълня-

ва Божиите наредби, ще наследи 
вечния живот на Небето, защото 
се отклонява от злото и се приле-
пява винаги към доброто.

Радвайте се в надеждата, в 
скръб бъдете твърди, в молитва 
постоянни.

Отглеждането на културно грозде започва преди около 6000-8000 години 
в Близкия изток.

В Армения е открита най-старата винена изба в света, датирана около 
4000 г. пр.н.е. По-късно гроздето се пренася от Близкия изток в Европа, Се-
верна Африка и Северна Америка. От началото на XIX век лечението с грозде 
и гроздов сок е известно като ампелотерапия.

Съдържанието на захари е много по-голямо, отколкото при другите плодо-
ве - над 25%. Гроздето е богато и на витамини - C, B и провитамин A. Наличи-
ето на много калий подкрепя сърдечния мускул, отделя излишните течности, 
затова гроздето и сокът му се препоръчват при високо кръвно налягане, ка-
мъни в бъбреците или в жлъчката. Магнезият, калцият, фосфорът, желязото, 
помагат за лечение на рахит, за изграждане на младите кости и зъби, предпаз-
ват от анемия. Багрилните вещества в гроздето имат съдоразширяващ ефект, 
което предпазва от инфаркт.

Лозата като лиановидно растение има способността да създава тънки и 
дълги леторасли. Плодовете на лозата са разположени на леторасли, покара-
ли от пъпки, разположени върху миналогодишни пръчки. Човекът посредством 
резитби и подпорни конструкции е създал няколко вида формировки на лоза-
та: чашковидна, Гюйо, Мозер, Омбрела, асмовидна и др.

КАКЪВ ХРИСТИЯНИН СИ?

Знаете ли, че...
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СПЕЧЕЛЕТЕ ВАШИТЕ ДЕЦА
ЗА ИИСУС ХРИСТОС !

Д Е Ц А   И   Р О Д И Т Е Л И

„Деца, покорявайте се на ро-
дителите си в Господа; защото 
е право. Почитай баща си и май-
ка си, което е първата заповед 
с обещание, за да ти бъде до-
бре и да живееш много години на 
земята. И вие, бащи, не дразне-
те децата си, а ги възпитавай-
те в дисциплина и наставление 
Господне.“    

(Ефесяни 6:1-4)
Живеем във време на непо-

корни родители и агресивни деца. 
Децата, противно на Божията за-
повед, държат родителите да им се 
покоряват. И всичко, каквото обе-
щаят, стриктно да изпълняват. Не 
стига, че почти всеки ден в детска-
та градина или училището родите-
лите са подложени на непрекъснат 
натиск. „Дайте пари за театър, дай-
те за танци, такса моля за плуване, 
за тренировка по шах и тенис“ и та-
ка до безкрайност. И добрите тати и 
мама се бъркат надълбоко в джоба 
и дават за своето отроче. Децата си 
искат своето и ще въздъхне прочув-
ствено някой.

Те вярно си искат и непрестан-
но искат, но какво дават?

По-заможните родители са мно-
го горди, че осигуряват изключител-
но много развлечения на своите де-
ца. И пак ще кажем: Какво от това? 
Стават ли тези деца благодарни и 
покорни? Напротив, живеят с ми-
сълта, че всичко, което правят ро-
дителите за тях, им се полага.

Съобразно апостол Павловата 
инструкция в Ефесяни, глава шес-
та, за повечето родители това е не-
постижимо. Те почти са се предали.

„Деца, покорявайте се на свои-
те родители в Господа.“ Това е свя-
тото напътствие. Всеки трябва да 
бъде на своето място. И ако в много 
семейства местата са сменени, сега 
е моментът за решителни действия, 
ако искаме да имаме добри деца.

Родителите трябва да пригот-
вят децата си за живот, който е по 
волята на Бога. Това е ангажимент 
на семейството, не на училището, и 
по-малко на църквата. Има нужда 
от библейско и духовно възпитание 
на децата.

Църквата и Неделното учили-
ще само асистират на родителските 
занимания. „За да  се обърне сър-
цето на бащите към децата, и непо-
корните към мъдростта на правед-
ните, та да се приготви за Господа 
благоразположен народ.“

(Лука 1:17)
Всеки родител трябва да наме-

ри време за духовно общуване със 
своите деца. За добри плодове ро-
дителите не трябва да правят това 
формално, но с пълна сериоз-ност. 
Да им обясняват кое е грешно и да 
ги коригират за всяка празна дума 
или дело. В същото време да съг-
раждат в детските им сърца чувство 
на състрадание, нежност, човеко-
любие и най-вече търпение.

„Като Божии избрани, свети и 
възлюбени, облечете се в мило-
сърдие, благост, смирение, кротост, 
дълго търпение.“ (Колос. 3:12)

Поне един от родителите тряб-
ва да играе роля на свещенослужи-
тел вкъщи и да учи децата на мо-
литва. Това ще определи техните 
ценности завинаги.
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Daй на Бога своето най-добро!
1. Един Бог преди всичко в 

нашия живот
Дай на Бога своето най-добро! 

Той ни е създал по свой образ и по-
добие и ни е вдъхнал най-ценното 
– живот. Ние очакваме Господ да се 
грижи за нас, да ни пази, да ни бла-
гославя и то съвършено. И Той го 
прави. Бог е съвършен и иска да Му 
посветим най-доброто от себе си. А 
това започва с правилно отношение 
– вяра, мотивирана от любов към 
Него и околните.

„И след време Каин прине-
се от земните плодове принос на 
Господа. Тъй също и Авел принесе 
жертва от първородните на ста-
дото си и от тлъстината му. И 
Господ погледна благосклонно на 
Авел и на приноса му, а на Каин и 
на приноса му не погледна така.

Затова Каин се разсърди твър-
де много и лицето му се навъси. 
Господ рече на Каин: Защо си се раз-
сърдил? Защо е навъсено лицето 
ти? Ако правиш добро, не ще ли бъ-
де прието? Но ако не правиш до-
бро, грехът лежи при вратата и се 
стреми да те завладее, но ти тряб-
ва да го владееш.“ (Битие 4: 3-7)

В Пророк Малахия Господ за-
дава риторични въпроси, на кои-
то отговаря. „Аз ви възлюбих – каз-
ва Господ, а вие казвате: В какво 
си проявил любов към нас? Не бе-
ше ли Исав брат на Яков? – каз-
ва Господ. Но Аз възлюбих Яков, а 
Исав намразих?“ Може би и ти си 
задаваш въпроса: Какво е направил 
за мен Бог в живота ми? Виж какво 
представлява той!

Ако Аз съм баща, къде е почи-
тта към Мене? И ако съм Господар, 
къде е страхът от Мене? Но вие 
казвате: С какво показахме пре-
зрение към името Ти? С това, че 
казвате: Трапезата Господня е за 
презрение… и Ми принасяте ку-
цо и сакато. Нямаме ли ние всич-
ки един Отец? Нали един Бог ни 
е създал? Тогава защо се отнася-
те коварно всеки против брата 
си? И пак казвате: Защо? Защото 

Господ стана свидетел между те-
бе и жената на младостта ти, 
към която си постъпил невярно 
при все че ти е съпруга и заветна 
жена. Не направи ли Той двамата 
един човек. И защо един? За да оч-
аква набожно потомство (семей-
ството). Онеправдаваш сирачето 
и вдовицата (обществото).“

Ето ги трите неща, за които 
говорим: Бог, семейство, обще-
ство.

Молитвата и хвалението са 
угодна пред Господа жертва.

В колко часа идваш в неделя 
на църква? Закъсняваш ли? Как за-
почва денят ти? Дали слушаш пър-
во новините, ровиш се в Интернет 
и това определя хода на твоя ден?

Търсим ли Неговото водител-
ство, наставление, помазание във 
всичко за деня?

Спомнете си за цар Соломон. 
Какво поиска от Бога? Мъдрост. И 
получи заедно с нея и богатство и 
слава и всичко останало.

Иисус иска да ни благослови 
във всички области на нашия живот.

Майка Тереза казва, че се е 

старала да бъде угодна на Бога и в 
малките неща, които върши. Дори 
когато никой не я вижда. 

Лесно е да правиш добрини, ко-
гато те виждат и хвалят. А в тайно 
пред Бога? Коя е причината, за да 
бъдат благословени християните? 
Верността в малките и големите не-
ща. Апостол Павел пише: „За всич-
ко имам сила чрез Този, Който ни 
подкрепява.“

В Псалом 16 четем: „Господ е 
делът на моето наследство и мо-
ята чаша и Ти държиш жребия за 
мене. Отреденото за мене се пад-
на в хубава земя. Това наследство 
е добро за мене. Ще прославям 
Господа, Който ми е дал разсъдъ-
ка. Дори и нощем моето сърце ме 
поучава. Винаги слагам Господа 
пред себе си. Понеже Той е от 
дясната ми страна, не ще се по-
клатя.“

Ако искаме Божията подкрепа, 
закрила, благословение в живота си 
всеки ден, трябва с молитва да Го 
слагаме пред себе си. Да Му отда-
ваме заслуженото място във всеки-
дневните грижи и проблеми. Да Му 

Пастор Емануил и Силвана Тотеви



ÁÎÆÈÅÒÎ ÑËÎÂÎ áð. 03, 2018 7 

отдаваме почит като на Творец на 
всичко видимо и невидимо.

2. Един Бог преди всич-
ко, един творец, едно посвеще-
ние: Създател на всичко; Цялата 
Вселена говори за Бога; Сътворени 
от Господа за общуване с Него и за 
Негова слава; Отделени от Бога по-
ради греха. Всичко е станало чрез 
Него. Той е пръв, без начало и край.

Наскоро попитали един учен: 
„Кой е преди Бога?“ Той отгово-
рил: „Как се опитвате да ограни-
чите Бога с време и пространство, 
когато Той е Създателят на време-
то, пространството и Законите на 
Вселената? Той е безкраен, без на-
чало и край.“

3. Едно общение и посвеще-
ние: Опознаваме волята и характе-
ра Му; Чуваме и слушаме гласа Му; 
На Негово разположение сме.

Бог пръв и почитан във всичко.
Ангелите не са в нашата пози-

ция. Те са служебни духове, създа-
дени да служат на светиите (вяр-
ващите). Бог иска да общува с нас. 
Поради грехопадението на първи-
те хора, хармонията в общуване-
то между Създателя и човека беше 
разрушена.

Защо Господ иска да общува с 
нас? За да опознаем Неговата същ-
ност, характер, воля за живота ни. 

Колкото повече Го опознаваме, тол-
кова повече живеем в свобода и 
благословение!

Светът се опитва да ни вну-
ши, че вярата в Бога ни огранича-
ва. Когато разбра, че съм христия-
нин, един мой съученик смяташе, 
че вярата ограничава: да не пушиш, 
да не пиеш, да се откажеш от мно-
го други неща. Обясних му, че кога-
то опознаеш Бога, ще имаш свобо-
да от нещата, за които говори.

Библията ни разкрива и отго-
варя: Кой съм аз? Защо съм на та-
зи земя? Какви перспективи имам? 
Научаваме се да разпознаваме 
Божия глас чрез Словото, близък 
човек, вътрешен глас, директно 
чрез мисъл.

Когато трябва да вземем важни 
решения, да не действаме по чо-
вешки, водени от нашите чувства и 
размишления. Да се молим. Да ис-
каме от Бога най-доброто.

Ще споделя за два случая в 
моя живот, когато Бог ми е прогово-
рил през нощта. Имам здрав сън. 
Нямам проблем със заспиването, а 
със ставането. Бях в Гърция, учех 
магистратура. Посред нощ се събу-
дих с мисъл какво да направя, за да 
имам звукозаписно студио. Следвах 
Божиите напътствия и след няколко 
месеца с помощта на различни хо-

ра студиото стана факт.
Вторият случай беше, когато 

след 18 години реших да си сме-
ня работата. Две големи компании 
ми предложиха привлекателни по-
зиции. Как да избера доброто мяс-
то? Помолих се: „Господи, Ти ми по-
кажи.“ През нощта Бог ме събуди. 
Телефонът беше до мен и записах 
мислите си. На сутринта знаех как-
во да правя. За мен беше ясно, че 
с работата си в тази фирма ще до-
принеса за развитие и промяна към 
добро. Споделих решението си със 
съпругата си Силвана. Тя обаче се 
колебаеше, че това е правилното 
решение. И тогава си поставихме 
знак пред Бога за потвърждение.

Молихме се. Исках да има-
ме единство. Взаимоотношенията 
са най-важното. Цялата Библия 
се свежда до това: Да възлюбиш 
Господа с цялото си сърце, с цяла-
та си сила, с всичкия си ум, с цяла-
та си душа и ближния както себе си.

И Бог отговори! И започнах ра-
бота на новото място.

Навсякъде, във всичко давай 
най-доброто от себе си. Към Бога, в 
семейство, в църквата, в работата, 
в отношенията с хората. Бог е лю-
бов и любовта е в основата на об-
ществото.

П-р Емануил Тотев
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ЦЪРКВАТА СЕ МОЛИ И ПОСТИ ЗА:
● Бог да пази мира и границите на България. Да се 
развие икономиката
● за семействата - да има здраве, любов, разбирател-
ство между родители и деца, защита и снабдяване
● за децата, тийнейджърите, младежите. Бог да ги 
пази и напътства в Неговите пътища

ХОДАТАЙСТВЕНА МОЛИТВА ЗА ИЗЦЕРЕНИЕ НА:
● бебе Тома (да наддава, за съвършено здраве)
● бебе Рая (тумор в главичката)
● тийнейджърката Поли (Направена е транспланта-
ция на бъбрек. Молим се той да работи)
● Йоан (да проходи)
● Антонио (да проговори)
● за всички деца, които се нуждаят на Божиите чудеса
● за раково болните
● самотните, безработните

МОЛИТВЕНА 
ТЕЛЕФОННА 

ЛИНИЯ

Можете да се 

обаждате за молитва 

и съвети

на следния телефон:

02/ 9973307
Кажете накратко проблема 
си и ще получите подкрепа 

от ходатайствения 
молитвен екип!

Очакваме Вашите 
свидетелства на адреса 

на редакцията или на 
телефона

 

Благославяй, душе моя, Гос-
пода и не забравяй ни едно от 
всичките Му благодеяния!

Той е (Иисус), Който прощава 
всичките ти беззакония и изцеря-
ва всичките ти болести. Амин.
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ВАШИТЕ СВИДЕТЕЛСТВА - ЗАПАЗЕН ЖИВОТ
За празника Цветница решихме внукът ми Росен да ни закара с колата си мен и дядо Тома 

до Бургас. Тръгнахме в събота сутринта, за да стигнем за молитвата и вечерното богослуже-
ние. Когато бяхме до бензиностанцията на Марешки в ж.к. Люлин, спирачките отказаха, а и още 
нещо се разхлопа. Добре, че бяхме близо и се върнахме в Банкя. Какво да правим? Росен не ис-
каше да пътува с влак. Щял да търси някого, който отива до Бургас да си споделят пътните.

Докато се суетяхме с дядо Тома, изпуснахме влакчето в 14 ч. до Централна гара София. 
Помолихме се и тръгнахме с повредената кола. През целия път, въпреки че се усещаше, че не 
всичко е наред, колата вървеше. Бог чу молитвата ни и пристигнахме живи и здрави.

Вечерта от новините разбрахме, че влакът за Бургас, с който щяхме да пътуваме, се е за-
палил. Горели са трети и четвърти вагони.

Благодарим с цялото си сърце на Иисуса, че запази живота ни и не преживяхме този ужас!

Радка, гр. Банкя

Има различни пътища, по които 
човек може да тръгне и да намери 
Господ. Една възможност да на-
мерим Бог е природата.

В Посланието на апостол Павел 
към римляните четем: „Това, което 
е възможно да се знае за Бога, на 
тях им е известно, защото Бог им 
го изяви. Понеже от създанието 

на това, което е невидимо у Него, 
сиреч, вечната Му сила и божест-
веност, се вижда ясно, разбираемо 
чрез творенията; така щото чо-
веците остават без извинение.“ 
(Римляни 1:19-20)

С тези думи Павел свидетел-
ства, че човек има възможност-
та чрез природата да достигне до 

Създателя. Много са хората, кои-
то търсят Господ сред природа-
та. Но тя е само едно Божие тво-
рение. Тя дава доказателство за 
мъдростта и силата на Бог. Една 
разходка в гората, един излет към 
морето е стъпка на опознаване на 
Всемогъщият. Съществуването на 
Господ, Неговото действие и творе-
ние не са скрити от човека.

Една друга възможност за от-
криване на Господ е Библията. 
Бива ни предоставено Божието 
Слово. Бог даде Своята дума, за 
да сме по-близо до Неговата воля. 
Когато четем Светото писание лист 
по лист, ще намерим Бог и ще бъ-
дем близо до Него. Да търсим Бог, 
без да прочетем нито една Негова 
дума, е все едно да се опитаме да 
отворим една заключена врата без 
подходящ ключ. Търсите ли Господ? 
Ще Го намерите чрез Неговите ду-
ми. Започнете да четете Библията. 
Там ще Го намерите. Насочете се 
натам, накъдето сочат Неговите ду-
ми, те ще ви показват пътя през це-
лия ви живот.

Друга възможност е: да от-
криете Господ чрез молитва и да 
говорите с Него.

Молитвата е врата, чрез кояго 
можем да се срещнем съвсем лич-
но с Господ. За много хора това зву-
чи като утопия: Как може да се гово-
ри с някого, когото не виждаш? Но 
Бог е тук и се оставя да Го намерим. 
Той казва: „Вие ще Ме търсите и ще 
Ме намерите.“ Ако носите в себе си 
желанието да намерите Бог, пови-
кайте Го и чуйте Неговия отговор.

ЩЕ НАМЕРИМ БОГ.

ТЪРСЕТЕ ГО!
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ТЪЛКУВАНЕ НА ПИСАНИЯТА

Епископ Милчо (1947-2010) и Ани Тотеви,
основоположници на църква
„Дом на радост“ през 1988 г.

Свещеното Писание,   
Библията, е написана от 
около четиридесет писате-
ли, движими и вдъхновява-
ни от Святия Дух.

„Защото никога не е ид-
вало пророчество от човеш-
ка воля, но светите човеци 
са говорили от Бога, движе-
ни от Святия Дух.”

(II Петр. 1:21)
Библията е боговдъхно-

вено Писание от първата 
книга “Битие” до последна-
та “Откровение”. “Всичкото 
Писание е боговдъхновено 
и полезно за поучение, за 
изобличение, за поправле-
ние, за наставление в пра-
вдата.”               (II Тим. 3:16)

Библията не се чете ка-
то поезия или като истори-
ческа книга. Тя се чете с вя-
ра и е тълкувана с помощта 
на автора - Святия Дух.

Писанието разкрива тай-
ната за свършека на века и 
голямата победа на Иисус над всич-
ко. Библията не е роман и не ни да-
ва подробности относно живота в 
семейството на Адам и Ева. В нея 
са представени фактите накратко и 
като Божествено откровение, в кое-
то има необходимост и от тълкува-
не. Изразът “Писано е” говори за 
сериозен подход при четене и раз-
съждаване върху текстовете. Пса-
лом първи говори за блаженство 
на човека, който се наслаждава в 
Закона Господен и в Неговия закон 
се поучава денем и нощем.

Оттук съдим, че Библията 
представя “Божия закон”, даден от 
Бога на човека, за да се съобразява 
с него и да живее Богоугоден живот.

Библията същевременно е кни-
га, в която са записани много зна-
мения и чудеса, които Иисус извър-
шил по време на земния Си живот.

“А Иисус извърши пред учени-
ците си още много други знамения, 
които не са записани в тази книга.” 

(Ев. Йоан 20:30)

Библията се назовава още 
“Божие Слово”. Бог има да ни каже 
нещо специално във всяка книга.

„Битие“ е книга на началата, в 
която четем как човек е бил създа-
ден за радост на Бога. “И Бог каза: 
Да създадем човека по наш образ, 
по наша прилика; и нека владеят 
над морските риби, над небесните 
птици, над добитъка, над цялата зе-
мя, и над всяко влечуго на земята.”  

(Битие 1:26)
Много скоро човек се поддава 

на изкушението на змията и изгуб-
ва авторитет да владее над всичко. 
С грехопадението си Адам отстъпва 
на Сатана да владее света вместо 
него. Още в първата книга „Битие“ 
откриваме плана на Бога за изпра-
щането на Спасителя. В глава трета 
за Него се говори закодирано като 
потомък на жената. Той ще тряб-
ва да нанесе удар върху главата на 
змията. Това е едно от главните от-
кровения, дадени в първата книга 
на Библията.

Бог адресира Писанието към 

целия свят, “защото Бог тол-
кова възлюби света, щото да-
де Своя единороден Син, за 
да не погине нито един, който 
вярва в Него, но да има живот 
вечен.”              (Ев. Йоан 3:16)

В Посланието към Евреи-
те Бог прави специално обръ-
щение към богоизбрания на-
род: “Ще сключа с Израеливия 
дом и с Юдовия дом Нов 
Завет.”                     (Евреи 8:8)

Това е нещо ново и непо-
нятно за тези хора дори и до 
днес. Голяма част от евреите 
имат духовно покривало и не 
приемат Новия завет на на-
шия Господ Иисус Христос. 
Но ще дойде време и покри-
валото ще се вдигне и това 
време не е далеч.

Чети Писанията, за 
да разбереш целта на от-
кровението или поучение-
то. Не е добре да тълку-
ваш Писанията само, за да 
съграждаш или защитаваш 

някоя религиозна доктрина, систе-
ма или метод. Това често се случва 
в някои деноминации. Те повече ак-
центуват на доктрината или тради-
цията, а не на вя-рата, спасението и 
промяната на човека.

Много църкви имат различна 
концепция за Водното кръщение. 
Как да се прави и на кого да се пра-
ви, но това не е същественото. Бог 
окачествява Водното кръщение ка-
то новорождение, раждане от во-
да и дух. Бог прощава на човека 
греховете. Той се потапя или сим-
волично умира за греховния начин 
на живот и възкръсва за нов живот. 
Естествено е, че тук става въпрос 
за зрял и самоосъзнал се човек, а 
не за невръстно бебе.

Бог сключва завет с човека и то-
ва е начало на ново общение с него. 
Това говори, че не са важни толкова 
формата и методът на извършване 
на обреда, но вярата и осъзнаване-
то значението на Водното кръще-
ние. То се прави веднъж.
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“Един Господ, една вяра, едно 
кръщение.”                  (Ефесяни 4:5)

Чети Библията избирателно, 
за да отсееш онова, което е ва-
жно за теб. Помни, че когато четеш 
Библията   Бог ти говори, а когато се 
молиш   ти говориш на Бога.

“А поучаваме Божията тайн-
ствена премъдрост, която е била 
скрита, която е била предопределе-
на от Бога преди вековете да ни но-
си слава.”               (I Коринтяни 2:7)

Нека да вземем само един 
текст, който е адресиран към всеки 
от нас: “Роденото от плътта е плът, 
а роденото от Духа е Дух. Недей се 
чуди, че ти казах: трябва да се ро-
дите отгоре.”            (Ев. Йоан 3:6, 7)

Означава, че човек се раж-
да веднъж от майка си без негово 
участие и се ражда духовно, кога-
то сам направи изповед и повярва с 
цяло сърце, че Иисус Христос е Бог.

Каква е надеждата на вярващи-
те? “А според обещанието му очак-
ваме ново небе и нова земя, в коя-

то да живее правда.”   (II Петр. 3:13)
“Защото ето, Аз ще създам но-

во небе и нова земя и предишните 
няма да се помнят.” (Ев. Йоан 65:17)

Пред нас се разкрива картина-
та на новото небе, в което ще живе-
ем с Бога. Патриарсите от най-ста-
ро време са имали откровение за 
новото небе.

За Авраам четем, че е живеел 
в шатри и постоянно си е сменял 
местообиталището, понеже гледал 
с очите на вярата към града на кого-
то архитект и строител е Бог.

Иисус увери учениците си, че 
на небето има дом, приготвен за 
всеки. “В дома на Отца Ми има мно-
го жилища, ако не беше така, Аз 
щях да ви кажа.”       (Ев. Йоан 14:2)

На небето има град, който се 
нарича Нов Ерусалим. “Но вие прис-
тъпихте до хълма Сион, до града на 
живия Бог, небесния Ерусалим.”

 (Евреи 12:22)
“И видях ново небе и нова Земя; 

защото първото небе и първата 

земя преминаха; и хора нямаше 
вече. Видях и светия град, Новия 
Ерусалим, да слиза от небето, от 
Бога приготвен като невяста, ук-
расена от мъжа си. И чух силен 
глас от престола, който казваше: 
Ето скинията на Бога е с човеци-
те; Той ще обитава с тях; те ще 
бъдат Негови люде; и Сам Бог, те-
хен Бог ще бъде с тях. Той ще об-
ърше всяка сълза от очите им и 
смърт не ще има вече. Нито ще 
има вече жалеене, ни плач, ни бол-
ка; първото премина. И Седящият 
на престола каза: Ето, подновя-
вам всичко. Който побеждава, ще 
наследи тези неща; Аз ще му бъде 
Бог и той ще ми бъде син. А колко-
то за страхливите, невярващите, 
мръсните, убийците, блудните, 
чародейците, идолопоклонниците 
и всички лъжци   тяхната участ ще 
бъде в езерото, което гори с огън 
и сяра. Това е втората смърт.”  
(Откр. 21:1-5)

Епископ Милчо Тотев
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АБОНИРАЙТЕ СЕ!

Вестник Божието Слово  
във вашия дом!

КАТАЛОЖЕН НОМЕР 106
Цена: 3,60 за една година

Зарадвай приятел и го абонирай!
ОЧАКВАЙТЕ през 2018 година:

n нова визия
n повече материали
n 12 страници
n 6 пъти в годината
n за големите християнски празници 

- допълнителни страници

за 2018 година

Áàíêîâà ñìåòêà: 
Рàйфàйзåíáàíê, гð. Сîфия

óë. “Гîгîë” 18-20
IBAN: BG82RZBB9155

1000675428

Пðåäïåчàòíà ïîäгîòîâêà
ТЕМТО ЕООД, www.temto.eu

1320 Сîфия  Áàíêя
óë. “Êиðиë и Мåòîäий” 16

Тåë.: (02) 9973307
e-mail: milchot@yahoo.com
Гë. ðåäàêòîð: Аíи Тîòåâà

Âåñòíиêúò ñå изäúðæà îò  
âîëíи ïîæåðòâîâàíия. 

ÀÄÐÅÑ ÍÀ ÐÅÄÀÊÖÈßÒÀ: 

Áîæèÿ öúðêâà  
“Äîì íà ðàäîñò” 

с п-р Вл. и Б. Владимирови
Вè êàíÿò на Боãослóæåния 
â êâ. Ëþëèí 8 (зàä Áèëëà)  

âòîðíèê è ïåòúê îò 18:30 ÷., 
íåäåëÿ îò 11:00 ÷.

* * *
â Áàíêÿ, 

óë. “Ñâ. Êèðèë è Ìåòîäèé” 16
÷åòâúðòúê 18:30; íåäåëÿ  9:30 ÷.

Учениците се пръс-
нали по домовете си в 
Йерусалим. Отдавна вече 
не били виждали Иисуса 
и мислели, че Той няма 
да се върне повече при 
тях. Една вечер Петър ка-
зал на няколко от ученици-
те: „Аз ще изляза с лодка-
та да наловя риба.“ „И ние 
ще дойдем с теб!“ - казали 
Иаков, Йоан и някои други. 
Всички те седнали в лод-
ката на Петър и отплава-
ли към средата на езеро-
то. Хвърлили мрежите, но 
не хванали нищо.

Цялата нощ прекара-
ли там учениците, но така 
и не успели да хванат нито 
една рибка. Изморени, заг-
ребали към брега. Вече започнало 
да се развиделява и учениците ви-
дели, че на брега стои Човек, но не 
знаели Кой е Той. Това бил Иисус. 
„Нямате ли риба за Мен?“ - попитал 
Той. „Не“ - отговорили учениците. 

„Хвърлете мрежата откъм десния 
борд“ - казал им Иисус. Учениците 
Го послушали и мрежата веднага се 
напълнила с риба. Тя била толкова 
тежка, че учениците не можели да я 
издърпат от водата.

И тогава Йоан разбрал 
Кой е Този Човек. „Това е 
Иисус“ - завикал той. Петър 
бил толкова щастлив, че не 
можел да чака, докато на-
тежалата лодка се прибли-
жи до брега. Той искал по-
бързо да стигне до своя 
Учител. Петър скочил във 
водата и заплувал.

След известно време 
и другите ученици стигнали 
до брега с лодката и помъ-
кнали след себе си мрежа-
та, пълна с риба. Те видели, 
че на каменистия бряг гори 
огън. Там вече се печела ри-
ба. Но Иисус казал на уче-
ниците Си: „Донесете тук и 
уловената от вас риба!“

Петър измъкнал мре-
жата и започнал да брои рибите. Те 
били много и всяка от тях - с неве-
роятни размери... Това било чудо! 
Иисус искал още веднъж да пока-
же на Своите ученици, че Той е Син 
Божий.

Учениците ловят риба


